
             
 

 

Protokoll über die ordentliche Jahreshauptversammlung des 

Meidericher Tennis-Club von 1903 e.V. 

Datum: 29.03.2023 

Zeit: 19:00 Uhr – 21:35 Uhr 

Ort: Clubhaus MTC 03 & MSV-Hockey, Borkhofer Straße 47, 47137 Duisburg 

Anwesende: 45 Mitglieder (siehe Anwesenheitsliste)  

1. Begrüßung 

Dirk Grotstollen begrüßt als Versammlungsleiter und 1. Vorsitzender die Anwesenden.  

Tom Krusch führt in seiner Funktion als Schriftwart das Versammlungsprotokoll. 

Die Versammlungsleitung stellt fest, dass die Versammlung satzungsgemäß einberufen und 

beschlussfähig ist und stellt die Tagesordnung gemäß Einladung vor. 

Das Mitglied Oliver Krätzig stellt den Antrag, Tagesordnungspunkt 11 „Neubau der Tennisplätze in 

2023 (Neues Angebot wg. Kostensteigerung)“ vor Tagesordnungspunkt 8 „Wahl des Vorstandes und 

Bestätigung des Jugendwartes“ zu behandeln. 

Die Tagesordnung wird mit der beantragten Änderung einstimmig angenommen. 

Die Versammlung erhebt sich und gedenkt der Verstorbenen. 

Die Jubilare werden durch den 1. Vorsitzenden Dirk Grotstollen geehrt. 

2. Bericht des Vorstandes 

Der 1. Vorsitzenden Dirk Grotstollen erläutert die Tätigkeiten des Vorstandes seit der letzten 

Jahreshauptversammlung.  

3. Bericht des Kassenwartes 

Kassenwart Thomas Naumann stellt den Kassenbericht vor und erläutert die finanzielle Entwicklung 

des Vereinsjahres. 

4. Bericht des Sportwartes 

Sportwart Manfred Gautzsch berichtet von den sportlichen Ereignissen und Ergebnissen der 

abgelaufenen Saison. 

5. Bericht des Jugendwartes 

Jugendwart Ingo Weber informiert über neue Konzepte und die Entwicklung der Jugendabteilung und 

des Jugendtrainings. 

6. Bericht der Kassenprüfer 

Kassenprüfer Oliver Krätzig stellt eine einwandfreie Beleg- und Kassenführung fest. 

7. Entlastung des Vorstandes 

Der Vorsitzende des Ältestenrates, Dr. Günter Gottlieb, stellt den Antrag auf Entlastung des 

Vorstandes. 

Der Antrag wird per Akklamation einstimmig angenommen. Der Vorstand ist damit entlastet. 



8. Neubau der Tennisplätze in 2023 (Neues Angebot wg. Kostensteigerung) 

Beisitzer Peter Bruckmann informiert über den aktuellen Stand hinsichtlich der Platzerneuerung. Es 

folgt eine ausführliche Aussprache. 

Der Vorstand stellt den Antrag, am gefassten Beschluss festzuhalten und die Erneuerung der Plätze 

auch unter den veränderten aktuellen Konditionen umzusetzen.  

Der Antrag wird per Akklamation einstimmig angenommen. 

9. Wahl des Vorstandes und Bestätigung des Jugendwartes 

Der 1. Vorsitzende Dirk Grotstollen und die 2. Vorsitzende Andrea Neubauer erklären, nicht erneut für 

ihre Ämter zu kandidieren. Der Vorsitzende des Ältestenrates, Dr. Günter Gottlieb, dankt und 

verabschiedet die beiden nicht erneut kandidierenden Vorstandsmitglieder. 

a) Wahl des 1. Vorsitzenden 

Das Mitglied Oliver Krätzig erklärt seine Kandidatur für die Wahl des 1. Vorsitzenden. Es werden keine 

weiteren Kandidaturen erklärt. 

Oliver Krätzig wird per Akklamation einstimmig zum 1. Vorsitzenden gewählt und übernimmt die 

Versammlungsleitung. 

b) Wahl des 2. Vorsitzenden 

Sportwart Manfred Gautzsch erklärt seine Kandidatur für die Wahl des 2. Vorsitzenden. Es werden 

keine weiteren Kandidaturen erklärt. 

Manfred Gautzsch wird per Akklamation einstimmig bei einer Enthaltung zum 2. Vorsitzenden gewählt. 

c) Wahl des Schriftwartes 

Schriftwart Tom Krusch stellt sich zur Wiederwahl. Es werden keine weiteren Kandidaturen erklärt. 

Tom Krusch wird per Akklamation einstimmig als Schriftwart wiedergewählt. 

d) Wahl des Kassenwartes 

Kassenwart Thomas Naumann stellt sich zur Wiederwahl. Es werden keine weiteren Kandidaturen 

erklärt.  

Thomas Naumann wird per Akklamation einstimmig bei einer Enthaltung als Kassenwart 

wiedergewählt. 

e) Wahl des Sportwartes 

Beisitzer Peter Bruckmann erklärt seine Kandidatur für die Wahl des Sportwartes. Es werden keine 

weiteren Kandidaturen erklärt. 

Peter Bruckmann wird per Akklamation einstimmig zum Sportwart gewählt. 

f) Wahl des Sozialwartes 

Sozialwart Eren Yantaki stellt sich zur Wiederwahl. Es werden keine weiteren Kandidaturen erklärt.  

Eren Yantaki wird per Akklamation einstimmig als Sozialwart wiedergewählt. 

g) Wahl des Beisitzers 

Das Mitglied Rosel Limberg erklärt ihre Kandidatur für die Wahl des Beisitzers. Es werden keine 

weiteren Kandidaturen erklärt. 

Rosel Limberg wird per Akklamation einstimmig zur Beisitzerin gewählt. 

 



h) Bestätigung des Jugendwartes 

Ingo Weber wurde am 24.03.2023 durch die Jugendversammlung einstimmig als Jugendwart 

wiedergewählt. Gemäß § 4 Absatz 2 Satz 2 der Satzung bedarf die Wahl des Jugendwartes durch die 

Jugendversammlung der Zustimmung der Mitgliederversammlung. 

Der Wahl von Ingo Weber als Jugendwart wird per Akklamation einstimmig zugestimmt. 

Alle Gewählten nehmen ihre Wahl an. 

10. Wahl der Kassenprüfer 

Für die Wahl der Kassenprüfer werden die Mitglieder Arnd Zappe und Lars Manthei vorgeschlagen.  

Arnd Zappe und Lars Manthei werden per Akklamation einstimmig als Kassenprüfer gewählt. 

Die beiden Gewählten nehmen die Wahl an. 

11. Änderung der Beitragsordnung 

Der 1. Vorsitzende Oliver Krätzig stellt den Antrag, den Beitrag für Erwachsene um 25 Euro zu 

erhöhen. 

Der Antrag wird per Akklamation einstimmig bei zwei Enthaltungen angenommen. 

Der 1. Vorsitzende Oliver Krätzig stellt den Antrag, den Beitrag für Erwachsene Lebenspartner um 15 

Euro zu erhöhen. 

Der Antrag wird per Akklamation einstimmig bei drei Enthaltungen angenommen. 

Der 1. Vorsitzende Oliver Krätzig stellt den Antrag, den Beitrag für passive Mitglieder um 10 Euro zu 

erhöhen. 

Der Antrag wird per Akklamation bei acht Gegenstimmen und sieben Enthaltungen angenommen. 

12. Verschiedenes 

Der Vorsitzende des Ältestenrates, Dr. Günter Gottlieb, beantragt die Aufnahme des Mitgliedes Volker 

Schmülling in den Ältestenrat. 

Der Antrag wird per Akklamation einstimmig angenommen. Volker Schmülling nimmt die Wahl an und 

ist somit in den Ältestenrat aufgenommen. 

Es findet eine längere Aussprache zu den Veränderungen und der Neuverpachtung des Clubhauses 

statt. 

 

 

Duisburg, 27.04.2023 

gez. Tom Krusch                                       gez.  Oliver Krätzig   

           - Schriftwart -                                                - 1. Vorsitzender -  

 

 

 

 
Das Protokoll wurde in der hier vorliegenden Fassung am 27.04.2023 vom Vorstand 

einstimmig genehmigt. 


